



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

Swiss Agency for Development
and Cooperation SDC
Agenția Elvețiană pentru
Dezvoltare și Cooperare



LIMBAJUL SEMNELOR – O CALE SPRE INCLUZIUNEA SOCIALĂ A PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI DE AUZ

Chișinău, 15 iunie 2016

Asociația Surzilor din Republica Moldova, în calitate de beneficiar, împreună cu Alianța Centrelor Comunitare de Acces la Informație și Instruire din Republica Moldova (Alianța INFONET), în calitate de partener, implementează începând cu data de 15 iunie 2016, proiectul **Promovarea conceptului de translare în limbajul semnelor - o cale spre incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități de auz.**

Perioadă de implementare a proiectului este de 6 luni (15 iunie – 15 decembrie 2016), cu o valoare de 307.637,85 lei și este finanțat de Confederația Elvețiană.

Proiectul are drept **scop principal** mărirea gradului de incluziune socială a persoanelor cu deficiențe de auz prin mobilizarea persoanelor cu deficiențe de auz, deschidere spre exterior, față de societate și promovarea conceptului de limbaj al semnelor.

Obiectivele specifice ale proiectului:

O1: Elaborarea și publicarea „Dicționarului limbajului semnelor din Republica Moldova”.

O2: Promovarea limbajului semnelor ca mijloc de incluziune socială a persoanelor cu deficiențe de auz și diseminarea celor mai bune practici în cadrul proiectului.

Grupul țintă este comunitatea persoanelor cu dizabilități de auz din Republica Moldova, care este formată din circa 5000 de persoane. Pe termen lung beneficiari ai acestui proiect sunt: rudele și părinții copiilor cu dizabilități, educatorii și pedagogii, asistenții sociali și medicii, polițiștii și funcționarii publici etc. – toți cei care interacționează constant, ocazional sau în interes de serviciu cu persoanele cu dizabilități de auz.

„Dicționarului limbajului semnelor din Republica Moldova” vă avea 700 de pagini și va conține peste 2000 de gesturi, cu o descriere în limbile română, engleză și rusă. Lansarea dicționarului va avea loc peste 6 luni în incinta unei biblioteci publice. Tirajul de 300 de exemplare va fi distribuit prin intermediul: filialelor teritoriale ale Asociației Surzilor din Republica Moldova; celor 6 instituții de specialitate pentru copiii hipoacuzici (Cahul, Bălți și Hirbovăț (raionul Călărași) și municipiul Chișinău); Bibliotecii Naționale; rețelei bibliotecilor municipale și raionale; Ministerului de Afaceri Interne și secțiilor raionale de poliție; Casei Naționale de Asigurări Sociale și a filialelor raionale; Ministerului Sănătății și a spitalelor raionale; Oficiilor Forței de Muncă și a filialelor raionale etc.

Rezultatele proiectului vor genera efecte pozitive pe termen lung, vor contribui la facilitarea procesului de comunicare și interacțiune cu persoanele cu dizabilități de auz, aprofundând drepturile persoanelor cu necesități speciale și sporind gradul lor de incluziune socială.

Acest proiect este realizat de Asociația Surzilor din Republica Moldova în parteneriat cu Alianța Centrelor Comunitare de Acces la Informație și Instruire din Republica Moldova (Alianța INFONET), cu suportul financiar al Agenției Elvețiene pentru Dezvoltare și Cooperare, SDC.

Video promoțional: <https://youtu.be/wXi76kZ97A>

Pentru informații suplimentare:

Natalia Babici, Prim Vice-președinte, Asociația Surzilor din RM, + 373 69371371, deaf.moldova@gmail.com

Victor Koroli, Director Proiect, Alianța INFONET, +373 69252453, vkoroli@gmail.com